



艾哈迈德·阿贝里
新华社/路透

黑人青年手无寸铁 遭白人父子围堵枪杀

美国执法部门“轻信”凶手解释引质疑

新冠疫情在美国不断蔓延之际，一起枪杀案却登上头条，吸引全美关注。

今年2月，南部佐治亚州，一对白人父子光天化日之下携枪驱车追逐一名手无寸铁的黑人青年，将其当街射杀。更令人发指的是，随后当地警方“轻信”凶手解释，认定两人行为正当。

两个月后，案件细节逐渐曝光，让美国舆论愤怒不已：在奴隶制废除一百多年、平权运动发起半个世纪之后，美国种族歧视为何还是如此根深蒂固？

黑人青年户外跑步却遭围堵枪杀

案件来龙去脉不复杂，但十足骇人。

2月23日13时左右，25岁的黑人青年艾哈迈德·阿贝里在佐治亚州海边不伦瑞克市郊的一个居民区慢跑时，被64岁的白人格雷戈里·麦克迈克尔及其34岁的儿子特拉维斯开皮卡车追逐，并开三枪射杀。根据警方笔录，麦克迈克尔父子称认为阿贝里是小偷，因此试图抓住他。但阿贝里的家人则表示，阿贝里是运动健将，有健身习惯，事发时只是外出慢跑。

2月27日，负责调查该案的地区检察官约翰逊表示，嫌疑人格雷戈里此前在当地执法部门工作多年，同自己曾经共事，因此回避此案。

4月初，第二名被指派调查案件的检察官巴恩希尔出具一份报告，援引多部法律称，麦克迈克尔父子“有正当理由”追逐阿贝里



“我与阿贝里同跑”的标签 新华社/欧新



格雷戈里·麦克迈克尔及其儿子特拉维斯
新华社/路透

里，并得出结论：“不建议（对麦克迈克尔父子）进行逮捕。”

然而，由于巴恩希尔的儿子与格雷戈里也曾经是同事，因此巴恩希尔在出具这一报告后不久也回避调查。

5月5日，案件转机发生。一份视频被发布在网上。在36秒钟的视频中，拍摄者驱车追逐一名跑步的黑人青年，还有一辆皮卡车停在路中间挡住青年去路，

一名白人站在车斗里，还有一人站在车旁。青年试图绕过皮卡，但两人对他进行拦截。几声枪响后，青年踉跄试图离开，但很快倒地不起。

视频出现后迅速在互联网上广泛传播。舆论关注之下，案件终于被按下快进键。佐治亚州执法机构5月5日晚间表示将接手案件调查。5月7日，两名枪手被逮捕，并被控谋杀罪和严重攻击罪。

案，唯一让他招致嫌疑的因素是，他作为一个非裔男性在一个主要白人居住的社区跑步。”

《华盛顿邮报》在一篇社论中也说，如果阿贝里不是黑人，这一案件或许早就能得到公正解决。

随着案子受到越来越多的关注和质疑，各级政府官员也表态称要严查。佐治亚州州长布赖恩·肯普5月7日对媒体说，这段视频“绝对可怕”。美国总统特朗普7日在白官对阿贝里家人表示慰问，并表示他当晚将听

取案情报告。美国前副总统拜登也称，枪杀黑人青年的行为让人想起历史上白人种族主义者吊死黑人的恐怖行径。

美国司法部5月11日表示，将评估是否以联邦法律中仇恨犯罪追究枪手父子责任。

巧的是，阿贝里本来应在今年5月8日度过26岁生日，数万美国民众为了纪念2月23日他被杀的日子，在阿贝里生日当天跑步2.23英里，并把跑步视频冠以“我与阿贝里同跑”的标签上传至网络。（新华）

凶案凸显 美国种族 不平等痼疾

非洲裔在美国社会的经历是一部血泪史。从1619年第一批黑奴抵达现在的美国土地，到1862年美国总统林肯签署《解放黑奴宣言》，在240多年的历史中美国土地上都存在奴隶制。即便奴隶制废除后，黑人又经过一百多年的抗争，才争取到在法律上同白人平等的权利。

然而在现实中，平等只是写在纸上。美国许多城镇的黑白族群社区仍然泾渭分明，黑人群体仍然面临各种各样的歧视、压迫行为，这种现象在蓄奴历史更为悠久的南部各州尤为突出。

时至今日，仍有地方银行故意不给黑人农户贷款，逼迫其售卖土地，有的地方白人警察公然将手无寸铁的黑人青年射杀之后安然脱罪，有的店铺因顾客是黑人而区别对待……

就在疫情在美国不断蔓延之际，也有诸多研究表明，非裔社区的感染率和死亡率高于白人社区。

（新华）

驻美大使馆遇袭 古巴找美国讨说法

据新华社哈瓦那5月12日电 古巴外交部长罗德里格斯12日敦促美国政府对古巴驻美国大使馆遇袭事件展开详尽调查。

4月30日凌晨，一名古巴裔美国人向美国首都华盛顿的古巴驻美使馆开枪扫射，之后被美国警方和特工处人员控制并逮捕。袭击发生时使馆内有10名外交官，无人受伤。

罗德里格斯说，古巴驻美使馆遭遇恐怖主义袭击之后，美国政府一直保持着“可疑的沉默”。罗德里格斯指出，不能单独看待此次袭击事件，它是长期以来华盛顿针对古敌对政策、美国政客的仇恨言论和煽动暴力所带来的直接后果。古方有证据显示，袭击者与美国反古团体之间存在联系。

因疫情“食无竹” 加拿大送还大熊猫

本报讯 由于在新冠疫情暴发后难以运来足够的新鲜竹子，加拿大艾伯塔省最大城市卡尔加里动物园提前两年将两只大熊猫“二顺”和“大毛”送回中国。

按照中加两国的协议，这两只大熊猫应该在2023年送还中国。卡尔加里动物园工作人员一直在努力进口足够的竹子来喂养大熊猫“二顺”和“大毛”，但是由于新冠疫情的暴发，无法通过商业航班每周两次运来足够多的新鲜竹子。因为大熊猫只吃新鲜的竹子，稍微老一些大熊猫就不吃了。动物园园长说，他们正在向加中两国政府申请，加快办理审批手续，尽早送还大熊猫。

“二顺”和“大毛”是2014年来到加拿大的，在多伦多动物园产下两只幼崽“加盼盼”和“加悦悦”后，于2018年移居到卡尔加里动物园。“加盼盼”和“加悦悦”也将在今年晚些时候送还中国。（央视）

印尼大米ATM机 救助低收入人群

本报讯 印度尼西亚首都雅加达街头新增一批取款机模样的机器，只是吐出的不是钞票，而是大米。这些大米ATM机旨在救助受新型冠状病毒疫情影响而生活窘迫的人。

路透社5月12日报道，安装在雅加达街头的10台自助取大米机是印尼政府疫情救助的举措之一，由军方负责管理。接受救济的人用专门发放的磁卡可操作机器，获取大米。监督这一救助项目的一名军官说：“我们每天为1000多个居民准备1.5吨大米。”（袁原）

成年英国人“余生” 平均看34年电子屏

本报讯 英国一项调查显示，如果以成年后平均活62年计算，英国人成年后的“余生”平均看34年电子屏幕，相当于每人每天超过13个小时。

英国《镜报》5月11日报道，第一市场调研公司对2000名英国人的调查发现，他们成年后平均每人每年花4866个小时看电子屏幕。这意味着，如果他们成年后平均再活62年，这62年中总计30多万个小时，即34年在看屏幕。调查显示，每名调查对象平均每天花4个小时看笔记本电脑、3.5个小时看电视、2小时25分钟看手机屏幕。如果加上玩电子游戏以及看平板电脑的时间，平均每名调查对象每天看电子屏幕时间超过13个小时。64%调查对象承认，如果不看电子屏幕就无所事事，另有17%调查对象表示，如果身边长时间没有手机就感到焦虑。（新华）

美国批准史上最大太阳能项目

本报讯 美国内政部5月11日批准在内华达州修建美国迄今规模最大、造价大约10亿美元的“双子星”太阳能项目。项目建成后，有望成为全球第八大太阳能发电站。项目在满足电力供应的同时，还可为受疫情冲击的当地经济注入新动力。

这一项目将在内华达州荒漠地区修建，已招致环保人士批评，认为其可能威胁当地物种。

美国内政部5月11日宣布，将在拉斯维加斯东北部大约48

公里处修建总容量690兆瓦的光伏太阳能发电装置和辅助设施。

声明说，项目建成后将为拉斯维加斯地区以及加利福尼亚州南部地区大约26万户家庭提供充足电力供应，每年发电量有望抵消大约8.3万辆汽车一年的温室气体排放量。

美国内政部长戴维·伯恩哈特说，项目建设高峰时可提供至多900个建筑工作岗位，预期项目工地将保留19名长期建筑工人，同时带动当地社区增设大约

1100个就业岗位。

伯恩哈特说，在美国全国试图从疫情冲击中恢复时，这一项目预估可为当地经济注入7.125亿美元。“我们的经济复苏取决于美国复工复产，而这一项目能实现那个目标。”

美联社报道，“双子星”太阳能项目一期将占用大约28平方公里联邦土地，有望明年完工，为内华达州输送440兆瓦电力。项目二期预期增加250兆瓦发电能力，新增电力将于2022年在内华

达州出售，或输送至亚利桑那州和加利福尼亚州。项目包含380兆瓦交流蓄电池存储系统，可在太阳落山后继续输送电力。

这一项目由澳大利亚“奎恩布鲁克基础设施合伙公司”和加州“阿雷维亚电力公司”合资经营，是内华达能源公司制订的一份综合资源计划的一部分。该计划去年获得内华达州公用事业委员会批准。内华达能源公司为知名投资人沃伦·巴菲特名下企业。（海洋）